

网传“老外扶摔倒女子遭讹”，警方回应

# 老外撞人 真的 大妈讹人 假的



一条“外国小伙儿扶摔倒中年女子遭讹诈”的消息3日引起广泛关注。北京警方3日晚回应称，外籍男子因存在无证驾驶、驾驶无牌照摩托车及交通肇事行为，将被进行处罚。

消息称，2日10时30分，北京市朝阳区香河园路与左家庄东街路口，一名东北口音女子在一个骑车的外国人旁边经过时突然摔倒，那名外国人搀扶起女子后，女子称被外国人撞到腿部受伤。双方发生争执，“急哭外国小伙儿”，经过医院检查，这名女子并未受伤，但外国小伙儿还是给付



1800元“医药费”。

在一段由现场目击者拍摄的视频中，一名身穿黑色大衣的女子坐在路边，身前是一辆黑色的无牌照的摩托车，一名外国年轻男子在摩托车旁，周围有数十人围观。黑衣女子称，自己在绿灯时正常通过路口，被外国人的摩托车撞倒，“他把我从马路中间拉到这里”。而外国男子用中英文大声叫骂。

目击者陈先生说，他看到了外国人骂人，却并未见到“急哭外国小伙儿”的情况。“先看到3个人在路中间撕扯，后来人越聚

越多，就从马路中间挪到路边来了。那个女的说老外撞她了，想跑，拽着不让他们走，老外说她讹钱。”

在视频中可以清晰地听到有一名女子用普通话说：“如果我们跑的话，不会把车停在这儿的，早就跑了。”那名黑衣女子后来坐到摩托车上，不让对方接触车辆。外国男子曾欲将黑衣女子拽开，但遭到围观人群的阻拦和呵斥。

目击者介绍，随后，派出所民警和交警以及急救车辆先后来到现场，并将黑衣女子送往就近医院检查。“老外那摩托车上也没有牌照，当时交警跟他要行驶证、驾驶证，他什么都没有。”陈先生说。

对于消息中描述的黑衣女子“死命撕扯外国小伙儿，造成其衣服被撕烂”，目击者称确有此事。

在警方监控探头拍摄的画面，可以清晰地看到，2日10时33分，一辆载有两人的摩托车转弯时在斑马线上撞上一名身穿黑色大衣的女子。

北京警方3日晚证实，2日10时40分许，110报警服务台接到群众报警，称左家庄一路口一外籍男子与行人发生纠纷。经调查，一中年女子经过人行横道时，被一外籍男子驾驶摩托车撞倒。在现场处理过程中，倒地女子称身体不适，民警立即拨打120急救电话将其送往附近医院。经医院检查，该中年女子伤情轻微，双方在医院自行协商解决赔偿事宜。

警方经现场调查，并调取了监控录像初步查明，这名外籍男子无驾驶证，所驾驶摩托车无牌照，在人行横道内将中年女子撞倒。警方于当日依法暂扣了肇事摩托车，并将对外籍男子的交通违法行为依法处罚。

(据新华网)

## 中大哲学博士摆丸子夫妻档

### “当小贩也是思考哲学”

住。1分钟后，6粒章鱼小丸子被装进小盒子里，一会儿就被哄抢瓜分完毕。还有几个孩子躲在角落里凑钱，一人一元好像还不够。档主小薛笑道：“姐姐多送你们两颗吧。”

在孩子们的眼里，这对档主哥哥姐姐和别的小贩不一样。小薛一身民族风服饰，扎着两条长长的麻花辫。小周则戴着副黑框眼镜，斯斯文文。其实，他俩都是中山大学哲学系的在读博士生。

“听说你们是博士，怎么来当小贩，是不是找不到工作？”有家长直接问小薛。对此，小薛和小周一边听，一边含笑不语。其实，平时小薛给美术杂志写评论，一篇就能收入千元。目前，他们已完成博士论文开题，卖章鱼小丸子是学习之余的兼职，同时也是为调节生活。他们说，不知道要做多久，也不计算收益多少，所收的零钱全部扔桶里面，“挣多挣少都是实践，多体验就好。”

他们说：“当小贩也是思考哲学”

当小贩的主意是从两人的一场讨论开始的。当时，小薛和小周说到毕业生的择业观，他们不同意博士生只能当高校教师、公务员才是好职业。“我们当小贩也是过一种哲学的生活”，然后他们被这个美妙的主意打动了，“整天聊哲学，不如真正实践一次，挑战一下。”

两人说干就干，上网看攻略，学习如何烤丸子。材料也是临时拼凑的，油是自家炒菜用的，菜是自家天台的。再上二手货品网拍下一辆手推车，又把摊位摆到小周在黄埔区的家附近。一阵手忙脚乱后，“博士丸子”终于开张。

“确实占用了大量时间，好几天没看论

文了。”小周一边系着围裙熟练地打鸡蛋，一边告诉记者。一旁的小薛给他打气：“哲学不一定是大学教授的职业，它就是一种生活方式，不是吗？”小周点头称“是”：“学到一定程度，炒菜、做饭都能思考哲学。”

针对旁人对他们猜疑的眼光，小薛认为，每个人都有尊严和价值，这与职业地位无关。她说，每次笑容满面地将章鱼小丸子捧给孩子，看着他们大口大口吃着丸子，“这不正是自我价值的体现吗？”

“学霸”+“女神”  
相恋10天闪婚

小薛回忆，当她和小周决定要当小贩卖丸子时，同学和家人说，已经被他们的闪婚史“雷得里焦外嫩”，这次并不算啥。原来，他俩一个“学霸”、一个“女神”，今年1月，两人恋爱10天后就瞒着所有人跑到海珠区民政局登记结婚了。

不少男生说，小薛是自己心中的“女神”，她当助教讲课非常有亲和力，获得过各种奖学金，学术论文也频频获奖。而小周是起早贪黑泡图书馆的“馆霸”，特别爱和自己较真。为写出自己满意的论文，他还特意申请了延期毕业。面对大家的猜测，小薛说，能在精神层面相互理解是他俩能走到一起的原因。“别人的婚礼誓词是许诺不离不弃，我们的婚礼誓词却是黑格尔的《法哲学原理》中的一段话。”直到现在，两人有时半夜醒来，突然想到一个哲学问题，一问一答就是一个通宵。

小薛说，两人现在想的就是做好小贩的生意。未来也许他们会留校当老师，或者去国外深造，甚至继续摆摊当小贩，但无论作何选择，他们会一直听从内心的声音。

(据《广州日报》)

## 19岁少女卷入公交轮下 百余人施援手抬车救人



年轻女孩儿被公交车车轮死死压住双腿；众人合力抬起十几吨重公交车

上百人一起抬起十几吨重的公交车，双腿被压在公交车车轮下的女孩儿顺利得救。

12月2日9时许，沈阳市沈河区热闹路与小南街交会处，一辆293路公交车在转弯时不慎将一名19岁的女孩儿卷入车轮下。在这危急时刻，五爱市场的业主及路人百余人倾力相救。目前，获救女孩儿的伤势仍然很严重。

### 震惊：女孩儿被公交车车轮压住

“太惨了，哪还顾得了做生意啊！”五爱市场业主张先生回忆起当时一刻，仍然感到心里说不出的难受。2日9时许，热闹路小南街交通岗可能是一天当中最繁忙的时刻。推着小车来进货和送货的，拿着塑料袋的买货人，都交织在一起，形成五爱市场每日最为常见的场面。

然而，一声女子的惨叫声将不少人的目光聚焦于一点——一辆293路公交车右后轮下，压着一名年轻女孩儿。女孩儿的下半身几乎完全被车轮覆盖，现场的情况令人吃惊。张先生说，女孩儿表情十分痛苦，公交车压在她的身上，女孩儿丝毫动弹不得。

张先生表示，看到这个场景，附近五爱市场的业主以及过路的行人纷纷围到一起，商量着如何将伤者救出。经过短暂的讨论，在几人的招呼下，越来越多的人加入到营救的行动中。其实办法很简单，只需要将公交车的右后侧车轮抬起，就能将女孩儿救出。可是，最困难的是公交车自重很大，几个人根本不可能抬起一辆公交车。

### 感动：百余人施援手抬车救人

“当时大家都跑过去帮忙，有的在后面根本伸不进去手，围了好几层。”张先生提供的一段视频上清楚地显示，至少有百余人加入到救援的行动中。在这么多好心人的帮助下，公交车最终被抬起，女孩儿得救了。

通过沈阳公交网提供的车辆资料上看，293路所使用的公交车整车整备质量约为12吨。

伤者随后被120急救车送往解放军第四六三医院进行救治。由于事发突然，人们都没有看清女孩儿究竟如何被卷入公交车下。张先生说，293路公交车平时不应走这条路线，但肇事的公交车是一辆空车，并没有在营运途中。人群中一名男子说，他看到这辆公交车从热闹路由西向东行驶，至小南街向右侧转弯。而伤者和另外三人则打算从小南街由西向东过马路。

“这辆公交车转弯也是快了一点儿，女孩儿站在车右侧，被车给带进去了。”男子说，他看到女孩儿被带倒，大喊了一声“撞人了”，公交车随即停下。可是，公交车停时，车轮刚好压在她的双腿上。

### 遗憾：伤势不乐观有可能截肢

在急诊室里，受伤女孩儿一直哭着喊疼。据围观者说，伤者今年19岁，可能在五爱市场工作。来陪护的年轻女子则是女孩儿的姐姐。伤者穿着粉红色的外套和黑色裤子，右侧小腿已经血肉模糊。医生初步判断，伤者右侧小腿以及左侧大腿伤势严重，不容乐观，有截肢的可能。

交警提醒市民，公交车转弯时存在盲区。由于“内轮差”的存在，行人在横穿马路时应与转弯车辆保持两米以上的安全距离。

(据人民网)



一辆香气满溢的小推车，眼镜哥哥系着围裙忙着做章鱼小丸子，大眼睛姐姐笑脸迎人：“小心烫，多送你们两个。”孩子们欢呼雀跃，家长则在一旁窃窃私语：“听说是博士，都找不到工作？”

档口的主人小薛和小周夫妇俩的确是中山大学哲学系的在读博士生。他们说，当小贩也是在做哲学。在中大校园内，更是流传着种种关于他俩的学业、工作、婚姻的传奇。

路人问：“是不是找不到工作？”

在黄埔区的流动摊贩点，一辆小推车的生意非常火爆。一排排蛋浆在铁板上烤出“咪咪”的香气，放学归来的孩子们团团围